Creazione ed economia fiorenti della vita

La vocazione missionaria di “risorgere e uscire da Babilonia” comporta l’impegno a diventare discepoli sovversivi per smantellare gli imperi di morte e distruzione che ostacolano il fiorire della vita. La sofferenza della creazione di Dio è la conseguenza di sistemi, ideologie, eredità e pratiche che mettono il profitto sulle persone e sul pianeta. Il fatto che coloro che sono meno responsabili della crisi siano costretti a sopportarne le conseguenze più gravi mostra come i sistemi di oppressione interconnessi come il razzismo, il patriarcato, l’ingiustizia economica, il casteismo e l’abilismo siano intrinsecamente connessi alla crisi ecologica. Una creazione fiorente di vita richiede coraggio e creatività per guarire e restaurare le persone e il pianeta attraverso la solidarietà planetaria.

La Creazione che fiorisce la vita è quindi il coraggio e la creatività per guarire e restaurare le persone e il pianeta attraverso la solidarietà planetaria. 

ECONOMIA FIORENTE:
Risorgere alla vita è una testimonianza sovversiva che sfida le forze del mercato che mercifica e annienta la vita per il profitto. Tali forze vengono scatenate dalle multinazionali attraverso la colonizzazione della terra, dell’acqua, delle foreste e dell’atmosfera e l’accumulazione tramite l’espropriazione. 
[bookmark: _GoBack]Alla base del capitalismo neoliberista c’è un sistema idolatra che dissacra e distrugge la vita. Uscire da Babilonia in un mondo così guidato dal mercato richiede l’audacia di impegnarsi in una testimonianza insurrezionale per abolire il capitalismo neoliberale e guarire il mondo con un’economia di vita alternativa. L’economia fiorente della vita è un’economia che incarna la sfida al teismo monetario e la celebrazione della vita abbondante.

1. FORMAZIONE DI UN ECO-DISCEPOLATO FIORENTE DELLA VITA
La formazione di un eco-discepolato fiorente è un processo intenzionale che alimenta e guida la crescita spirituale e lo sviluppo delle chiese membro, con un’attenzione specifica alla cura e alla tutela dell’ambiente. Ciò implica la creazione di un ambiente in cui gli individui e le chiese membro possano crescere nella loro relazione con Dio, sviluppare il loro carattere e imparare ad applicare i principi biblici alla cura della terra e di tutti i suoi abitanti.

2. ALTERNATIVE FIORENTI PER LA VITA
La creazione e l’economia fiorenti della vita implicano iniziative creative per sviluppare sistemi e comunità alternativi che siano giusti, egualitari, sostenibili e democratici, traendo ispirazione da alternative come la decrescita, l’ubuntu planetario, il buen vivir, l’eco swaraj e l’agroecologia.

3. SCUOLA DI ECOTEOLOGIA INTERSEZIONALE E TESTIMONE DI ECOGIUSTIZIA
La scuola offrirà corsi e programmi su argomenti come l’ecofemminismo, il razzismo ambientale, l’ecospiritualità, l’etica ecologica e le pratiche sostenibili. Fornirà inoltre opportunità agli studenti di impegnarsi nell’attivismo e nella difesa della giustizia e della gestione ambientale.

4. DEBITO ECOLOGICO E CLIMATICO E RIPARAZIONI
Le eredità del colonialismo e le sue diverse manifestazioni nella storia hanno contribuito al genocidio e all’ecocidio. Le terre rubate, i fiumi chiusi da dighe, i raccolti commerciali, i pesticidi e gli alimenti geneticamente modificati sono eredità viventi del colonialismo. La creazione e l’economia fiorenti della vita includono la campagna per le riparazioni ecologiche e climatiche.

5. PASTORALE NEL CONTESTO DEL TRAUMA ECOLOGICO ED ECONOMICO
La cura pastorale implica fornire sostegno, guida e cura spirituale a individui e comunità colpiti da crisi ambientali ed economiche. L’obiettivo della pastorale è aiutare le persone ad affrontare il trauma e la sofferenza causati da queste crisi e fornire speranza e incoraggiamento per il futuro.

6. EDUCAZIONE TEOLOGICA PER L'ECONOMIA DELLA VITA (TEEL)
TEEL è un programma che mira a integrare l'educazione teologica ed economica per affrontare le sfide che le comunità e le società devono affrontare oggi. Si tratta di un corso modulare, autodiretto e completamente online per il Master in Teologia (MTh) attualmente in fase di implementazione presso l'Union Theological Seminary nelle Filippine.

7. NUOVA ARCHITETTURA ECONOMICA E FINANZIARIA INTERNAZIONALE (NIFEA)
NIFEA è un processo emerso dalla Conferenza ecumenica globale su una nuova architettura economica e finanziaria internazionale, tenutasi a Guarulhos, Stato di San Paolo, Brasile nel 2012. Il progetto NIFEA è attualmente gestito da cinque istituzioni ecumeniche: il Consiglio per la Missione Mondiale , il Consiglio ecumenico delle chiese, la Comunione mondiale delle chiese riformate, la Federazione luterana mondiale e il Consiglio metodista mondiale.





