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Sintesi della storia del movimento e chiesa valdese
Sorto nella città di Lione nel 1174 per iniziativa di un certo Valdo (1140 - 1218), divenne un movimento di rinnovamento spirituale che proponeva – prima di Francesco d’Assisi (1181/1182 - 1226) – il ritorno agli ideali di un cristianesimo apostolico fondato sulla povertà, così come sulla conoscenza diretta dell’insegnamento biblico, la libertà e necessità di ogni credente, anche laico, di testimoniare e predicare l'evangelo, la separazione dal potere politico…
Condannato per eresia dal potere pontificio già all’inizio del XIII secolo, il movimento valdese resistette alle crociate, alle persecuzioni e ai processi dell’Inquisizione medievale espandendosi in Italia ed Europa e organizzandosi in modo più o meno clandestino fino all’incontro con la Riforma protestante nel XVI secolo, a cui aderì nella versione calvinista.

Nei decenni centrali del Cinquecento, il movimento valdese cambiò volto diventando chiesa protestante, con i suoi templi, l’organizzazione in parrocchie e quartieri, un corpo pastorale, un governo democratico di concistori locali e sinodo generale. 
Fu un processo travagliato e per nulla ovvio che dalla seconda metà del XVI secolo a tutto il Seicento e oltre suscitò una violentissima reazione fatta di guerre, esilii, conversioni forzate da parte dei poteri costituiti – in particolare lo Stato pontificio e il Ducato di Savoia, nelle cui valli alpine del Piemonte i valdesi si erano insediati– che rischiò di causarne fattivamente l’estinzione. 
In seguito appoggiati da alcuni Paesi protestanti europei e ottenuti i diritti civili e politici il 17 febbraio 1848, i valdesi condivisero gli ideali risorgimentali e, con l’Unità d’Italia, fondarono chiese e scuole in tutta la Penisola contribuendo alla crescita culturale del Paese.
Oggi la chiesa valdese continua a richiamarsi agli ideali delle origini e si impegna attivamente nel sostenere i diritti civili di tutte e tutti, la laicità e il pluralismo religioso, le pratiche di accoglienza dei migranti, l’apertura nei confronti delle coppie dello stesso sesso, la dignità del fine vita…
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